



NO TENDREMOS JUSTICIA SOCIAL MIENTRAS CADA UNA DE LAS DOS CLASES, EN REGIMEN DE LUCHA, QUIERA IMPONER A LAS OTRAS SU DOMINACION.

JOSE ANTONIO

Núm. 624.—León, Viernes, 9 de Diciembre 1938. III A. T.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca, 8 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Una representación de las Armas de Infantería, Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Intervenciones y Oficinas Militares rinde, ante S. E. el Generalísimo, tributo de adhesión terrorosa

Burgos, 8.—S. E. el Generalísimo ha recibido esta tarde a los representantes de las Armas de Infantería, Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Intervención y Oficinas Militares, que festejaban la festividad de la Inmaculada, como Patrona de sus Cuerpos.

En la representación, presidida por el Subsecretario General del Ministerio de Defensa Nacional, General Valdés Cabanilles, figuraba el jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, general Martín Moreno; el Subsecretario de Asuntos Exteriores, general Espinosa de los Monteros, y otros jefes y oficiales de aquellas Armas y Cuerpos.

El Subsecretario de Guerra hizo uso de la palabra dirigiendo en nombre de los Cuerpos que ostentan como Patrona a la Inmaculada, la salutación más expresiva al Caudillo y su fervorosa adhesión a tan señalada festividad.

S. E. el Generalísimo contestó al general Valdés Cabanilles con sentidas frases de agradecimiento y expresó su enorme satisfacción por la actuación de nuestro valeroso Ejército, que tan brillantes páginas de heroísmo está escribiendo en nuestra Historia. Terminada la sencilla y emocionante ceremonia, los visitantes abandonaron la residencia de S. E. el Jefe del Estado.

La influencia soviética en la zona roja

Los comunistas, representantes de Stalin, imponen su voluntad a Negrín

Perpignan, 8.—Acaba de producirse en Barcelona un hecho político de innegable trascendencia, revelador del estado de descomposición del conglomerado rojo.

Los días 4 y 5 del actual ha estado reunido el secretariado político del partido comunista, para examinar las instrucciones recibidas de Moscú, relacionadas con el momento actual en dicha zona.

Como final de esta reunión y de acuerdo con las órdenes de Stalin, el mencionado secretariado ha dado publicidad a una nota en la que se recogen los nuevos síntomas de un próximo y definitivo derrumbamiento de la moral roja y se desborda la autoridad de Negrín y de los responsables del llamado ejército popular, dando directamente a los mandos y comisarios las siguientes órdenes:

"Vigilancia permanente; no ceder un sólo palmo de terreno; disciplina férrea y cumplimiento riguroso de las órdenes que reciban del secretariado del partido comunista".

Se justifica esta actitud en el hecho de que en la unidad del "gobierno de unión nacional" resultan insuficientes las órdenes del gobierno y se proclama la necesidad de emprender una gran campaña por todo el país, que lleve alientos y estímulo a las fuerzas armadas.

El documento es una nueva y elocuente prueba de la tiránica

dominación de Stalin sobre la España roja, a través del partido de La Pasionaria y de José Díaz.

El Alto Comisario recorre el protectorado español

El coronel Beigbeder recibe en todas partes fervientes pruebas de adhesión y amor a España

Tetúan, 7. Ayer salió de esta ciudad con dirección a Melilla, S. E. el Alto Comisario de España en Marruecos, coronel don Juan Beigbeder, deteniéndose en Targuist unas horas, acompañado del director de Asuntos Indígenas y de su ayudante.

En Villa Sanjurjo fué recibido por el general jefe de la circunscripción, que salió de Melilla con dirección a aquella villa acompañado de las demás autoridades y de una representación de musulmanes y otra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Fuera de la guarnición rindieron honores, mientras que el vecindario tributó a S. E. un cariñoso recibimiento.

A las tres de la tarde, el coronel Beigbeder emprendió su viaje con dirección a Melilla, acompañado del general Alvarez Arenas. En los límites de la ciudad salieron a recibirle las autoridades y representación inmensa pública, que le tributó un grandioso recibimiento.

En Melilla, la recepción dispuesta

Disposiciones Oficiales

NOVENA RELACION DE ASPIRANTES AL INGRESO EN EL CUERPO DE INVESTIGACION

Burgos, 8.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Organización y Acción Sindical disponiendo que para que colabore en los servicios técnicos en los que su labor se estime precisa, cese en el cargo de Jefe del Servicio Nacional de Previsión Social don Severino Amador.

Por otro decreto, se nombra para sustituirle a don Pablo Martínez Almeida.

Orden de la Vicepresidencia nombrando secretario de la rama de la naranja dulce al agregado comercial don José Manuel Muñoz de Miguel.

Orden de Orden Público contentando la novena relación de aspirantes admitidos al concurso anunciado para cubrir plazas de agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Defensa Nacional, orden concediendo varias Medallas Militares y diversas otras de Sufrimientos por la Patria.

Orden reproduciendo la general del Ejército del Norte sobre expediente de juicio contradictorio para conceder la Gran Cruz Laureada de San Fernando al teniente provisional de Infantería con destino en el Tercio de Lúcar, don Miguel Caño Gutiérrez.

Foot-ball

LA SELECCION NACIONAL GANA A LA REAL SOCIEDAD DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 8.—A beneficio del Aguinaldo del Combatiente, se jugó esta tarde un encuentro de foot-ball entre la Selección Nacional y la Real Sociedad de San Sebastián, venciendo la primera por cuatro a uno.

La fiesta de la Inmaculada Concepcion

España entera celebra con profundo fervor la festividad y el Arma de Infantería honra a su Patrona con recogimiento y entusiasmo

Burgos, 8.—En esta ciudad se ha conmemorado brillantemente la festividad de la Inmaculada Concepción, cerrando el comercio sus puertas durante todo el día.

La jornada constituyó un homenaje constante a la Inmaculada. En los Centros oficiales fué fiesta completa, y en los templos constante el desfile de fieles, repartiéndose millares de comuniones a lo largo de toda la mañana.

A las ocho celebró la Juventud Católica una misa de Comunión, dedicada a su excelentísima Patrona, con asistencia de gran número de fieles. A las ocho y media, en la S. I. C., la Hermandad de Damas de la Inmaculada celebró otra, a la que concurrieron infinidad de soldados, de los que muchos recibieron la Comunión.

El Cuerpo de Infantería y el Estado Mayor celebraron una misa rezada en la iglesia de la Merced, completamente abarrotada de público.

A las once de la mañana llegó la esposa de S. E. el Caudillo al templo, acompañada de su hermana la señora de Guenzala. Fué recibida a la entrada de la iglesia por el subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanilles, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, el Almirante Jefe de Estado Mayor de la Marina, los Generales Martín Moreno, Gamón, García Pallasar, Gallego, García Pruneda, López Pinto, Monasterio, Espinosa de los Monteros y Montilla, el Subsecretario de la Vicepresidencia, y los jefes de diversos centros y dependencias de guarnición en Burgos, el gobernador civil, el delegado de Orden público, alcalde y presidente de la Diputación.

Una vez en el templo, la esposa del Caudillo ocupó un sitio al pie de la escalinata del presbiterio, dando comienzo la ceremonia, en la que ofició el vicario general castrense de la región.

Terminada la misa, la excelentísima señora doña Carmen Polo abandonó el templo entre cariñosas demostraciones de entusiasmo, que la acompañaron hasta la puerta del coche en el que regresó a su palacio.

Después, las tropas desfilaron ante las autoridades, que recibieron pruebas de respeto y afecto por parte del numerosísimo público que asistió a la ceremonia.

El Colegio de Abogados celebró en la iglesia del Carmen su función religiosa, dedicada a la Inmaculada Concepción, con una misa rezada.

En la Catedral, el Arzobispo

ofició de pontifical en la solemne ceremonia celebrada con motivo de la festividad del día, a la que concurrieron numerosos fieles, y al final recibieron fervorosamente la Bendición Papal.

A mediodía, el general, jefe y oficiales de Estado Mayor residentes en Burgos obsequiaron con un "lunch" a los jefes y oficiales de la guarnición, así como a los agregados militares extranjeros. El acto tuvo lugar en el Palacio de la División, asistiendo al mismo las representaciones que a la ceremonia religiosa concurrieron y los agregados militares de Japón, Portugal, Italia, Alemania y otros. La fiesta resultó muy agradable.

Esta tarde, en la Catedral se concluyó el novenario del Arma de Infantería, presidiendo la esposa del Caudillo, y dando al final la bendición el Arzobispo.

EN SEVILLA

Sevilla, 8.—La festividad de la Inmaculada Concepción se celebró en Sevilla con esplendor extraordinario. Las casas lucían colgaduras, y en el Ayuntamiento y la Giralda ondeaban al viento las tradicionales banderas concepcionistas.

En todas las iglesias de la capital tuvieron lugar misas de comunión, a las que asistieron millares de fieles.

En la Catedral ofició el Cardenal Segura de Pontifical y hubo una procesión por el interior del templo, durante la cual tuvo lugar un acto tradicional, presidiendo por el propio Cardenal. Al acto asistió el Ayuntamiento bajo mazas.

Después se celebró la misa, durante la cual predicó el Prelado, que dió al final la Bendición Papal a los millares de fieles congregados.

Esta tarde comenzó el solemne octavario, oficiando también el Cardenal Segura.

En la parroquia del Salvador se celebró una misa a la que asistieron el General Llaneras, el coronel Jefe de Estado Mayor del Ejército del Sur, todas las autoridades de Sevilla, el Regimiento de Infantería y numerosos convalecientes del Arma.

En los cuarteles se celebraron animados festejos, que terminaron todos al grito de ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército!

El General Queipo de Llano envió a los heridos de guerra numerosos regalos.

XXX

De toda España se reciben noticias dando cuenta de que se ha celebrado con inusitado fervor la fiesta de la Inmaculada Concepción, celebrándose en todas las iglesias misas de comunión, que han recibido millares de fieles.

En todas las provincias españolas, los soldados de Infantería han hecho patente su devoción por la Patrona del Arma.

INFORMACION LOCAL DE SOCIEDAD

Escasez de noticias locales

Como consecuencia de la fiesta de la Purísima, el cierre de oficinas y centros oficiales restó ayer información, por lo que no van estas páginas tan nutridas como de costumbre.

El lector se habrá anticipado ya a esta noticia, por lo que creemos inútil decir ni una palabra ni de comentario, ni de disculpa.

Pide una medalla

El soldado Bernabé Moro, Los pitalizado en la sala primera, cama veinte, del Hospital Militar número 1 de esta capital, pide, por nuestro conducto, a una persona patriota le entreguen una Medalla de Sufrimientos por la Patria, que le ha sido concedida, ya que no tiene sobrados medios económicos para adquirirla.

SUCESOS

SE HIERE EN UN DEDO

El vecino de La Virgen del Camino Manuel López Estévez, de veintiocho años de edad, sufrió una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha producida casualmente.

A consecuencia de la lesión recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de leve.

PIERDE UNA UNA

El muchacho de diez años de edad, Olegario Herrero, con domicilio en la calle de San Pelayo, número diecisiete, se produjo casualmente una lesión en el dedo índice de la mano izquierda. A consecuencia de ella tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro y perdió la uña de dicho dedo.

SE CAE DE UNA CABALLERIA

El labrador, vecino de Alija de la Ribera, Demetrio Pérez y Pérez, de treinta y dos años de edad, y casado, tuvo que ser asistido en esta Casa de Socorro de una herida contusa en el arco superciliar del ojo derecho. Se produjo la lesión al caer de la caballería que montaba.

Una vez curado, pasó a su domicilio, en dicho pueblo.

HALLAZGOS

CARNET HALLADO

La señorita Paquita Izquierdo entregó en nuestra Redacción un carnet de las Milicias de Compostela, que encontró en la vía pública, y que tenemos a disposición de su dueño.

VIDA ETERNA

Hoy, día nueve, comienzan en Palat del Rey una serie de Lecturas Sacras. Tendrán lugar todos los días laborables, en la Misa de ocho. El programa impreso, con un índice-resumen de las mismas, se proporciona en la sacristía. Es conveniente en extremo que las personas que asistan a ellas lleven y abran ese índice lo mismo que el libro del Nuevo Testamento. Ambas cosas las hallarán en la Sacristía de esta iglesia.

Quien lee, aprende. Quien oye recuerda y aprende. Todos los días laborables.

DEPORTES

El partido benéfico de ayer

Con bastante concurrencia se celebró en el campo de deportes del SEU el anunciado partido de fútbol a beneficio del Aguinaldo del Soldado y en el que contendieron el SEU local y la Selección Militar de la plaza.

A las órdenes del colegiado señor Morala se alinean los equipos y da comienzo el partido a las tres y cuarto de la tarde, al mismo tiempo que Banda de Música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dirigida por el maestro Odón, interpreta los Himnos de Falange, el de la Academia de Infantería y el Nacional, los cuales parando el juego, fueron escuchados con emoción y brazo en alto por el público en general.

Seguidamente se reanuda el juego y vemos por espacio de quince minutos los momentos mejores de la tarde, pues los dos equipos a un tren vertiginoso realizan excelentes jugadas danzando el balón constantemente de un terreno a otro con dominio alterno de los dos bandos.

El primero que le cupo la suerte de marcar fué al SEU, a los cinco minutos de comenzado el encuentro en una jugada magnífica de su extremo derecha Jesusin, que fué aprovechada oportunamente por Arturo, que bien colocado hizo traspasar el balón, de cabeza, la portería contraria.

Seguidamente avanzan los militares consiguiendo un corner a su favor, sin consecuencias, prosiguiéndose diversas jugadas en uno y otro campo al mismo tren que al comienzo del partido.

La impresión general era que los dos equipos podían tener la oportunidad de marcar, pues tanto uno como otro ligaban sus jugadas admirablemente, pero al fin son los militares a los que les tocó empatar en una jugada lucida de sud elantero centro Bovis, producto de un bonito avance combinado de su delantera.

Siempre creímos que a partir de este tanto, que era el del empate, se animaría más el juego, pero nuestros pronósticos fallaron, pues desde este momento empezó a decaer bastante, viéndose algunas jugadas sueltas que merecieron mención, especialmente de los militares que en lo que faltaba de tiempo de esta primera mitad fueron los que más llevaron la iniciativa en el ataque.

Cuando ya transcurrían cuarenta minutos de este parte y pensábamos en el empate a su final, en una melec ante la portería del SEU, aprovechó el delantero centro Bovis para conseguir su segundo tanto sin que el portero contrario lo pudiese parar, cosa que lo hubiera fácilmente conseguido si hubiera estado colocado y hubiera tenido más vista.

Sin más variación terminó este primer tiempo con dos a uno a favor de la Selección Militar.

Da comienzo el segundo tiempo y el juego se desarrolla con alguna lentitud, pero pronto

apreciamos que los muchachos del SEU están dispuestos a no dejarse vencer y comienzan con un dominio casi constante y cañoneando repetidas veces la portería de Costales y malogrando se varios golpes de Arturo y César, que en su deseo de apuntarse tantos chufan unas veces alto y otros fuera del marco de la portería, sin acertar a marcar tanto alguno.

Cuando mayor era el dominio de los del SEU y en una buena arrancada de los militares con sigue su interior derecha Edmundo, el tercer tanto a favor de su equipo.

Siguen presionando fuertemente los del SEU pero sin sacar producto favorable a pesar de que se han tirado contra los militares hasta cuatro corners y dos golpes francos; Mala suerte, muchachos!... pero al fin vino la suerte a favorecerles por mediación de Pantaleón, defensa de los militares, el que dando una mano dentro del marco de penal obligó al árbitro a castigar la falta con el máximo rigor, y que ejecutado por Jesusin marcó el segundo tanto para el SEU cuando faltaban tres minutos para el final del partido y terminando éste sin más variantes con el resultado de tres a dos a favor de la Selección Militar.

En resumen: un partido en que se vió de todo, y del que salió satisfecho el público que lo presencié y una mala tarde del SEU, que se unió a la falta de su medio centro, una mala suerte que culminó en la pérdida del partido.

La alineación de los equipos fué la siguiente:

SEU de León.—Felipe; Evaristo, Juan; Mero, Servando, Valle; Jesusin, Galán, Arturo, César, Pallarés.

Selección Militar.—Costales; Pantaleón, Noya; López, Onedio, Quinientas; Leras, Edmundo, Bovis, Alejandro Quique.

El próximo domingo tendremos un plato fuerte en el campo del SEU, pues según programas que hemos visto, jugarán el SEU de Gijón y el equipo de Aviación.

Según nos informan, en el conjunto de los gijoneses vienen varios profesionales del Sporting, entre éstos, Calleja, Rubiera, Luisin, Alvarin y otros elementos, formando por lo tanto un gran equipo.

En días sucesivos hablaremos de este interesante partido.

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

LA VENTA DE ALMANAQUES

La Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda hace constar que no tiene intervención en los almanques que se publican este año. Manifestando así mismo que no tienen carácter oficial los que se pogan a la venta.

BAR EXPRES

Plaza de la Catedral, 2 LEON

SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 112.608,90 pesetas.

Primitivo San Pelayo, 25 pesetas; F. F., 10; Felipa Vega Toral, 5; Ramón Villadangos, 3; Francisco Martín Nieto, 5; Ana Pérez, viuda de Solís, 2; Clemente Diego de la Cruz, 10; Hilario Díez González, 25; señoritas de Boada, 5; Viuda de Ramírez, 5; Africa Ramírez, 10; Amparo Sancris, 5; Ricardo Palomo, 15; Máximo Pastrana Baeza, 5; Un arruinado de la zona roja, 10; María Alonso Castrillo, 5; Isidoro González Castro, 5; Tomás de Rivas, 5; Juan Arrienza, 25; Julio Griñuela Díez, 10.

José Revillo, 5; Francisco Acevedo, 50; Antonio López Fraga, 10; Fuerzas Motrices del Valle de Luna, S. A., 250; Los empleados de Fuerzas Motrices del Valle de Luna, S. A., un día de haber, 407; Luis González Moratí, jefe de esta empresa, 25; Victorino González, 5; Agustín Mallo, 100; Empleados y obreros de Antracitas Besande, 500; Antracitas de Besande, S. A., 500; José María Rodríguez y señora, 100; Antonio B. Hoyos, 50; Mariano D. Berrueta, 25; Concha Berrueta de Sarría, 15; Antonino de Lucas, 10; Aquilino García, 5; Fábrica de Malte Kripp, 100; Julio Vega, 5; Corcino Escudero Valera, 5; Joaquín Fernández Rodríguez, 5; Hijos de Melchor Martínez, 250; José Robles Feo y señora, 10; José Carro Suráez, 5.

Clara Gutiérrez, viuda de Rueda, 25; José Carro, 5; Luis Sánchez Terreta, 10; Casa Cañas, segundo donativo, 100; Eutimio Fernández Suárez, 50; Calzados Manuel Puente, 100; Ramón Giménez Ramírez, 5; Enrique Rodríguez Guisasola, 50; Viuda de Samuel Alarma, 25; Eusebio Boñar, 3; Ambrosio Laiz, 37; Subdirector del Ocaso, 10; Olegario González Arrimada, 5; M. Muñoz, Corsetería Renedo, 50; Jerónimo Muñoz, 10; Francisco García, 5; Sociedad Electricista de León, 250; León Industrial, 250; Elías de Salvidea, 15; Jenara Ramo, 3; Juan Manuel Ramos, 5; Obreros de la mina "Irene" de Canales, 180; José Lorenzana y sus obreros de la Magdalena, 150; Círculo Leonés, 50; Salustiano L. Robles, 25; Gabino Abril, 3; Benjamin Miguez, 25; Avelino Alonso, 5; Aquilino del Valle, 10; Personal sanitario del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de León en Lebanza, 150; Juan Baustista Martínez de Diego, 15 Empleados y obreros de la Empresa de Tomás Fernández, Antracitas de Fabero, 1.373; José Morán, médico, 25.

La Empresa de Tomás Fernández, Ponferrada, 1.000; niños de la escuela de la calle de Barahona, 6,30; Gabino Gutiérrez, 5,60; Marcelina Barcia, 5; Miguel Castro, 2; Nibardo Santos, 5; maestro y niños de San Adrián del Valle, 12,55; vecinos de San Adrián del Valle, 240; Isabel Martín, 2; Armando González Fernández, 100; Florencia León Díez, 2; Jesús Suárez González, 10; Concha García, viuda de don Mariano Viedmo, 10; Damián Caballero, 15; Julián Fernández Salazar, 25; Avelino F. Suárez, 25; Mariano Antolínez Espeso y señora, 25; Enrique García González, 5;

ENLACES

En el venerado santuario de Nuestra Señora del Camino, unieron sus destinos ante Dios, con el sagrado lazo del matrimonio, la distinguida y simpática señorita de Hospital de Orbigo Francisca F. San Martín y el joven almacenista de Veguellina don Antonio Fernández.

Bendijo la unión el benedictino de la Catedral de Astorga don Francisco San Martín, tío de la novia.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana de la desposada la distinguida señora doña Rosa linda F. San Martín, esposa de nuestro querido camarada el jefe local de Falange y culto médico de Villadangos don Tomás del Riesgo, y el prestigioso farmacéutico de Veguellina don Emilio Fernández, hermano del novio.

Firmaron el acta como testigos el celoso párroco de Hospital de Orbigo don Juan Nistal y el joven secretario municipal de Villadangos don Agustín Alonso.

Por las circunstancias que atraviesa España, la boda se celebró en la mayor intimidad.

Los recién casados salieron en automóvil a visitar a Nuestra Señora del Pilar en su Basílica de Zaragoza y a varias poblaciones de Andalucía.

Damos la más cordial enhorabuena a los recién casados y a sus distinguidas familias y hacemos votos por que la felicidad del nuevo matrimonio sea eterna.

Ayer, en Valencia de D. Juan, unieron sus destinos ante Dios, con el indisoluble lazo del matrimonio, don José González-Palacios y Sáenz de Miera, teniente de E. M. y la distinguida señorita Conchita Martínez Berjón. Fueron apadrinados por nuestro camarada, Caballero Mutilado Julio Martínez, hermano de la novia y la señorita Eulalia Martínez Alonso.

Deseamos al nuevo matrimonio eterna luz de miel.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

para hoy viernes, 9 de diciembre de 1938:

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta:
¡Excelente programa en español!

EL JOROBADO

EL JURAMENTO DE LAGAR-DERE
Adaptación cinematográfica de la famosa obra del mismo título. Interprete Aime Somon Gerard. Mañana:
Estreno
¡Formidable acontecimiento!
CENTINELAS DE BRONCE
En español.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete treinta, única sesión.
¡Éxito clamoroso de la preciosa producción RADIO en español, de la actual temporada

LA MENTIRA DE LA GLORIA
Por Jean Parker y Fred Stone.

CINEMA AZUL
A la hora de costumbre, cine sonoro con programa de lengua alemana.

Francisco Alonso Luengo, 50; Manuel Hernández Huerta, 2. Suma y sigue, 119.807,45 pesetas.

Escuelas y maestros

(Continuación de la lista publicada en el número anterior):

Adela de Dios del Fuego: 2-8-29.
Gumersinda Montes Ramos: 2-8-16.
Ermelinda Alvarez Diez: 2-8-13.
Inocencia Alvarez Llamas: 2-8-11.
María Cruz Bermejo González: 2-8-11.
7-11. Visitación Alvarez Suárez: 2-6-26.
Avelina González Diez: 2-5-18.
Gregoria Blanco González: 2-4-22.
Lucrecia González Motuno: 2-4-8.
Epigenia Rebordinos Sahornil: 2-4-4.
Nació 18, 11, 1899.
4-4. Modesta Tejerina López: 2-4-4.
Nació 4, 11, 1899.
María Candelas González Lanero: 2-3-29.
María del Carmen Alvarez García: 2-3-7.
2-3-7. María Dolores Guerrero: 2-1-3.
Julia Zapatero Blanco: 2-1-24.
Amparo Suárez Arias: 2-1-23.
Elena Rollón Mariñas: 2-1-19.
María Alvarez Rego: 2-0-27.
Eutilla Alvarez Castillo: 2-0-14.
Josefa Valcarlos Rodríguez: 2-0-6.
Delia Alvarez Barriada: 1-11-20.
Josefa Alonso Mendaña: 1-10-21.
María Angeles Ballester Ballester: 1-10-11.
10. Tarsila Alonso Fernández: 1-10-0.
Benedicta Núñez Arranz: 1-9-19.
Eloina Aparicio Ruiz: 1-9-18.
María Jacinta Casado Gómez: 1-9-3.
9-3. María Monroy Alonso Fernández: 1-7-13.
1-7-13. Ana María Alonso Fernández: 1-7-13.
7-13. Francisca Alonso Mendaña: 1-7-10.
Secundina García Rubio: 1-7-6.
María de los Angeles Amigo Sánchez: 1-6-26.
Angela Castellanos Ferrero: 1-5-3.
Consuelo Abella Alvarez: 1-6-1.
Marina Muñoz Palazuelos: 1-5-13.
Belarmína Aliste Rodríguez: 1-5-8.
Julia Ranedo Diez: 1-5-4.
María Cruz González Marcial: 1-4-28.
1-4-28. María Socorro González González: 1-4-19.
María Asunción Alfonso Martínez: 1-3-4.
Lorena Carrera Carrera: 1-2-24.
Aniceta Fernández Martínez: 1-2-23.
2-23. Teodora Alonso Fernández: 1-2-21.
Mauricia Pérez Blanco: 1-2-19.
Iluminada Alonso Tascón: 1-2-7.
Elena García García: 1-1-25.
Visitación Villacorta Largo: 1-1-13.
Margarita García Ateaga: 1-0-39.
Antonia María Alvarez Fernández: 1-0-20.
1-0-20. Agrupina Viejo Fernández: 1-0-9.
Félica Cordero González: 0-11-21.
Nació 30-4-1899.
Secundina López de la Fuente: 0-11-21.
Nació 28-10-1910.
María Amelia Lois Méndez: 0-11-19.
Nació 20, 1, 1907.
María Purificación Gallego Tejedor: 0-11-19.
Nació 29, 1, 1908.
Francisca Rodríguez Alvarez: 0-11-18.
Nació 31, 10, 1893.
María Clemencia Fernández Colinas: 0-11-18.
Nació 8, 11, 1911.
Paula González Vega: 0-11-18.
Nació 19, 9, 1913.
María Asunción Redondo Vadillo: 0-11-17.
0-11-17. Antonia Castellanos Natal: 0-11-0.
Isabel Baza Salvador: 0-10-20.
Sociedad León Guzmán: 0-10-0.
María Dolores Flórez Bardón: 0-9-13.
0-9-13. Celia Viejo Fernández: 0-9-10.
Angeles de Paz Blanco: 0-9-3.
María Nieves García Herrero: 0-9-0.
0-9-0. Marcelina Fernández Rodríguez: 0-8-25.
Nació 13, 11, 1897.
Josefa Hurtado Reyero: 0-8-25.
Nació 13, 4, 1908.
María Rosa González Reguera: 0-8-25.
Nació 20, 5, 1909.
Luisa Candelano Gutiérrez: 0-8-25.
Nació 28, 7, 1910.
Almusa Pérez Carreño: 0-8-25.
Nació 18, 1, 1911.
Ana Berciano Marcos: 0-8-25.
Nació 4, 5, 1911.
María del Pozo Martínez: 0-8-25.
Nació 30, 8, 1911.
Herminda Domínguez Vidales: 0-8-25.
Nació 12, 11, 1912.

Catalina Diez Martínez: 0-8-25. Nació 13, 5, 1912.
Ana María Rodríguez Fernández: 0-8-25. Nació 1, 3, 1913.
Angeles López González: 0-8-25. Nació 1, 3, 1913.
Flores Domínguez Vidales: 0-8-25. Nació 23, 5, 1913.
Carmen arpiñero Gigoso: 0-5-25. Nació 23, 13, 1913.
Anuncia Pérez Botas: 0-8-25. Nació 7, 3, 1914.
Isabel Courel Fernández: 0-8-25. Nació 10, 4, 1914.
Luisa Carballo Santos: 0-8-25. Nació 22, 4, 1914.
Herminda González Santín: 0-8-25. Nació 4, 5, 1914.
Rosario María Fernández Fernández: 0-8-25. Nació 6, 6, 1914.
Sagrario González Mallo: 0-8-25. Nació 5, 11, 1914.
Manuela Riesco Alvarez: 0-8-25. Nació 1, 1, 1915.
Casilda Fernández Cuesta: 0-8-25. Nació 11, 1, 1915.
María Rosario Pérez Alvarez: 0-8-25. Nació 19, 3, 1915.
Cesárea Martínez Fernández: 0-8-25. Nació 3, 6, 1915.
Natalia Fernández Rubio: 0-8-25. Nació 3, 7, 1915.
Amelia Araceli Pérez Getino: 0-3-25. Nació 23, 8, 1915.
Consuelo Callejo de Vega: 0-8-25. Nació 19, 10, 1915.
Nicolasa Carvajal Pérez: 0-8-25. Nació 3, 11, 1916.
María Paz Carnero Martínez: 0-8-25. Nació 15, 11, 1916.
Felicitas Alonso Fernández: 0-8-21.
Margarita Gordo Giménez: 0-8-16.
Electa Pérez Agúndez: 0-8-13.
Cándida Gutiérrez Puente: 0-8-11.
Cándida Rodríguez Gallego: 0-8-4.
Cristina García Suárez: 0-8-3.
Beatriz Santos Sevilla: 0-8-2.
Sebastiana Mielgo Rubio: 0-7-28.
Petra Cabo Carnero: 0-7-25.
Fermína Prieto Puente: 0-7-24.
Donata Diez Valdés: 0-7-20.
Adelina Martínez Alvarez: 0-7-15.
María del Pilar Alonso Fernández: 0-7-6.
María Puertas Babón: 0-7-3.
Beatriz González Recio: 0-6-18.
Asela González Fernández: 0-6-1.
Luisa Pedrero Mardones: 0-5-28.
María Milagros Martínez Fuertes: 0-5-20.
Donnina Llorente Presa: 0-5-19.
Nació 29, 4, 1899.
Heródiada García González: 0-5-19.
Nació 16, 5, 1914.
María Herrero Delgado: 0-5-18.
Nació 16, 3, 1911.
María García Ferreras: 0-5-18. Nació 7, 5, 1912.
Flora Berjón Franco: 0-5-18. Nació 1, 11, 1914.
Felicitas Martínez Balluile: 0-5-10.
Benigna Baños Baños: 0-5-11.
Eleonora Fernández Bayón: 0-4-27.
Saturnina Cordero Manjarín: 0-4-20.
0-4-20. Carolina Pérez Luengo: 0-4-14.
Josefa Gómez Morán: 0-4-10.
Soledad Caño Centeno: 0-4-10.
Rafaela Martínez Pérez: 0-3-7.
Juana González del Valle: 0-3-7.
Isabel García Escudero: 0-3-18.
Aurora Castriello Fernández: 0-3-16.
Albina Vidal Casas: 0-3-10.
Auristela Alvarez Fernández: 0-3-9.
0-3-9. Gumersinda García Suárez: 0-3-2.
María Magdalena Villafañe García: 0-3-1.
0-3-1. Olvido González Contreras: 0-3-0.
Leonor Fernández Mendaña: 0-2-28.
Marina García Rodrigo: 0-2-14.
Gandis Puente Fernández: 0-2-12.
Adelina Hernández Bécas: 0-2-1.
Antonia Fuertes Pernechi: 0-1-14.
Josefa María García García: 0-1-8.
Nació 8, 4, 1904.
María Dolores Fuentes Diez: 0-1-8.
Nació 23, 9, 1913.

(Continuará)

MARIANO ARIAS
acabó de recibir
el modelo toda onda
PILHIS 461
Teléfono 23
PONFERRADA

El Día del Cruzado

LA ADORACION NOCTURNA CELEBRA SOLEMNE VIGILIA

Para unirse a las intenciones beneméritas y altísimas del Día del Cruzado, la sección de la Adoración Nocturna Española celebró una solemne vigilia en la iglesia de los Agustinos, en la que ofició en la Exposición del Santísimo el M. I. señor don José María Goy, Vicario General de la Diócesis, que pronunció una plática alusiva al "Día del Cruzado", en cuya víspera se reunían los adoradores para juntar sus oraciones a la intención general de rogar por los combatientes y desagraviar al Señor de los ultrajes recibidos en la zona roja.

A las cinco de la mañana dijo la Misa el señor director de la Adoración Nocturna que distribuyó la Sagrada Comunión. Fueron devotísimos y graves los cultos.

Ahora que estamos en época de sacrificios, uno de ellos y por cierto bien insignificante es el de pertenecer a la Adoración Nocturna.

Los leoneses católicos harían un bien asistiendo a las vigili-
as, para honrar al señor por las noches.

En cuanto al ejemplo dado en este día por los alumnos del Instituto y sus profesores, ya hemos hablado de ello.

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Advertimos a todos los anunciantes de esta Sección, que según la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 14 de octubre de 1937, es obligatorio para el elemento patronal y para el obrero, acudir a la Oficina de Colocación, éstos con sus demandas y aquéllos con sus ofertas de trabajo.

León 24 de noviembre de 1938
II Año Triunfal.

CAMISERIA-PERFUMERIA CASA PRIETO

Artículos para regalo

¡ATENCIÓN!

BOLSA DE LA PROPIEDAD

SE VENDEN:

CASA cerca de la Corredera, renta 79.50 al mes; precio 8.000. Produce el 11 por 100 libre.

Otra en la Carretera Zamora núm. 7, cerca Cruce-ro.

Otra en CISTERNA, con instalación completa de Panadería.

OTRA en ASTORGA, Carretera de León, con huerta y pozo con motor.

OTRA en la Corredera, inmediata al mercado de ganados, con local para industria; renta 177 pesetas, precio 31.000.

Otra en el Barrio de San Esteban; renta 330 pesetas, precio 44.000; buen interés.

HUERTA en las cercas; 500 metros, con vivienda y árboles frutales: 15.000.

HIPOTECAS. — Interesa invertir 90.000 pesetas sobre fincas urbanas; módico interés.

TRASPASOS. — Se gestionan de cualquier ramo y categoría.

AGENCIA CANTALA-PIEDRA
Correduría matriculada
Bayón, 3 :: Teléfono 1563
— LEON —

Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 9.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Día 10.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22,30 horas del día que les corresponda, al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera órdenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 3 de diciembre de 1938.
III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Local

Aviso

Estando procediendo al cobro a domicilio de las cuotas de los meses de septiembre y octubre, se pone en conocimiento de los afiliados que les convenga efectuar el pago, para evitarse aglomeración de recibos, pasen a satisfacer sus cuotas en la Jefatura de esta misma Organización, de seis y media a ocho de la noche.

x x x

Se ordena a todos los camaradas que fueron a Sevilla entreguen sin demora el pantalón de

deportes en la Delegación Local de O. J., Padre Isla, 3, 2.º.—El Delegado Local de O. J.

SECCION FEMENINA

Jefatura Local

El aginaldo de las camaradas

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Todas las camaradas de la Sección Femenina entregarán en esta Jefatura Local un paquete de turrón, dulces, tabaco, etc., para el Aginaldo del Soldado.

Que ninguna deje de hacerlo antes del día 13.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — La Jefe Local, Mercedes del Valle.

REPRESENTACION PROVINCIAL DE LAS O. J. DE MADRID EN LEON

Se ordena al camarada Francisco Alarcón, se presente en el plazo de tres días a partir de las 12 de hoy, día 9 de diciembre de 1938, en estas oficinas de la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., sitas en la calle Padre Isla, 3, 2.º.

De no hacerlo así, será severamente sancionado con arreglo a su tardanza.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 9 de diciembre de 1938.
III Año Triunfal.—El Representante Provincial de O. J. de Madrid en León, Julio Orozco Piñán.

Anuncios Económicos

COCHE "Reo", cerrado, del servicio público, seis plazas, en buen uso, se vende. Informarán Fernando Merino, 14, tercero. Teléfono 19-14. E-718

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez. La Bañeza (León). E-714

MALEFACCION. Caldera, radiadores, tuberías, se venden. Ocasión. Informarán esta Administración. E-723

PISO amueblado, con cuarto de baño, se desea tomar en alquiler. Pago adelantado. Razon: en esta Administración. E-777

PIANO pianola, mesa de billar, mesas de Tressillo y mesas de marmol, se venden. Para tratar: En el Café Martín. Pola de Gordón. E-783

NEGOCIO de leña para cocinas y calefacciones, con sierra circular eléctrica, traspasa por no poderlo atender su dueño. Informes: Zapaterías, 15. Carbonería. E-785

SOLAR sitio muy céntrico, vendido. Para tratar: Bernardino Escanciano, Ramón y Cajal, 1.º izquiera. León. E-786

BAR-restaurant en pleno negocio, inmejorable clientela, por ausencia dueño, se traspasa. Informes en esta Administración. E-790

OFICIAL se necesita en la peluquería Ovidio, Gil y Carraseo núm. 1. León. E-793

VENTA de árboles frutales y ferrestales, coníferas, arbustos y rosales. Calidades seleccionadas. Visitar "La Fontana". Armunia. Teléfono 1195. Servicio de autobús cada media hora. E-794

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razon: Frutería "La Paz". Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. León. E-800

COCHE de niño, en buen estado, compraria. Razon: Padre Isla, 22. Postería. E-809

AMA de cría, necesitase urgentemente para casa de los padres. Informes en esta Administración. E-802

TRANSPORTISTAS, se contrata el transporte regular de quinientas toneladas mensuales de carbón. Preferimos camionetas de cuatro toneladas con basculante. Proposiciones por carta al apartado de Correos, núm. 34. León. E-806

BAR, se traspasa. Razon: Azabachería, 5. E-807

SE RUEGA pasen por esta Administración unas muchachas que encontraron una medalla con las iniciales V. M. G. E-811

SE OFRECE chófer, carnet de 2.º. Discípulo de la escuela de Manolo. Informes: Ramón y Cajal núm. 1. E-812

ROSARIO DE ORO perdido entre Renuva a Plaza Mercado y Gil y Carraseo, donde se gratificará.

DOS transformadores marca "Carbella" unipolares, corriente alterna, 10 kw. a 125 w., sin estrenar, véndese. Para tratar: Daniel Blanco. San Adrián del Valle. E-814

"LA NEGRITA"

(FABRICA DE CAFE MALTE)

Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte

"LA NEGRITA"

es el preferido por el público. Para calidad el Malte

"LA NEGRITA"

Exigid esta marca al hacer vuestras compras

Sr. RODRIGUEZ FERNANDEZ
AVENIDA PADRE ISLA, 40
Teléfono 1551 Apartado 100
LEON

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1726 LEON

En Túnez se producen nuevas manifestaciones antiitalianas

El Consulado general italiano es apedreado y el representante de este país eleva una enérgica protesta ante el residente general francés
Los súbditos italianos de Túnez están dispuestos a reaccionar ante estos ataques

Túnez, 8.—Grupos de franceses han celebrado una nueva manifestación antiitaliana.

La policía les disolvió en el momento en que se dirigían a las instituciones italianas.

Individuos de nacionalidad italiana formaron una contramanifestación, pero fueron asimismo, dispersados por la policía, que detuvo a una docena de personas entre las que se encuentra el presidente de los antiguos combatientes.

LOS ITALIANOS DISPUESTOS A REACCIONAR

Roma, 8.—Los diarios hacen resaltar la nueva manifestación que se produjo ayer contra el consulado de Italia en Túnez ante los ojos de la policía y se ha resaltado que el cónsul general

de Italia actuó con enorme sangre fría y disciplina ante los centenares de italianos que acudieron al consulado dispuestos a reaccionar.

Inmediatamente, el cónsul hizo una enérgica protesta cerca del Residente General.

LOS MANIFESTANTES APEDREARON EL CONSULADO ITALIANO

Milán, 8.—"Il Corriere de la Sera" da cuenta de las nuevas agresiones contra los italianos de Túnez.

Relata la manifestación en la que formaron numerosos franceses y que se dirigió al consulado de Italia, el cual apedreado, rompiendo todos los cristales del edificio.

Añade el diario que los refuer-

zos de la policía pedidos, llegaron demasiado tarde para evitar la destrucción.

Se desconocen los motivos que impidieron a la policía llegar a tiempo para evitar los desmanes.

Varios cientos de italianos que

Es cada día más desesperada la situación del Comité negrinesco de Barcelona

Paris, 8.—En los círculos políticos franceses circulan noticias catastróficas sobre la situación de la España roja.

Parece que la última esperanza de los dirigentes rojos estaba puesta en el éxito de la huelga general francesa y en la formación de un nuevo gobierno frente popular francés, favorable a la intervención directa en España.

Esta esperanza se ha desvanecido y tanto la situación del comité que preside Negrín, como la militar, se han hecho insostenibles de forma que se espera un próximo y general derrumbamiento.

"AGENCIA SOTO"

SANTA NONIA—LEON

LICENCIAS DE CAZA.—Certificaciones de PENALES para cuanto se necesite; de nacimiento, matrimonio; defunción; últimas voluntades; Colegios Notariales, de PLANOS para Carnet de conductor; etcétera, etc.—SOLUCITUDES de todas clases y para cualquier oficina.—DECLARACIONES DE HEREDEROS y Expedientes de todas clases.—COMPRAVENTA de fincas; CASAS desde 3.000 pesetas a 550.000 pesetas; SOLARES desde tres pesetas metro a 225.—FACILIDADES DE PAGO.—Consulte siempre a esta AGENCIA, cualquier asunto que tenga en España (Zona liberada) o en el extranjero.—Solvencia, prontitud, competencia y economía, son las normas seguidas por "AGENCIA SOTO", desde su fundación en 1927.

CASA TELE

Radio y electricidad
Lámparas económicas
Paloma, 15 LEON

Bicicletas

Accesorios

ROMA, 40

LEON

se congregaron en el consulado para protegerle, fueron arengados por el cónsul, que les dio la seguridad de que protestaría con toda la energía ante el Residente General y que le daría cuenta de que los italianos de Túnez tomarían medidas para protegerse contra las agresiones si éstas no cesaban inmediatamente.

EN PARIS SE MANIFIESTAN LOS ESTUDIANTES CONTRA ITALIA

Paris, 8.—Se celebraron hoy

manifestaciones de estudiantes, que protestaron contra las reivindicaciones italianas.

Las noticias que se reciben de Túnez dan cuenta de la detención del presidente de antiguos combatientes de Túnez y de un funcionario del consulado general de Italia llamado Vieino.

Las violencias contra los italianos se han generalizado de tal modo, que se teme de un momento a otro una reacción violenta por parte de los millares de éstos que residen en Túnez.

Reclamaciones coloniales y colonias alemanas

El ministro de Colonias inglés, Mr. Mac Donald, declaró ayer en la Cámara de los Comunes que iba viéndose obligado a capitular ante los propagandistas antialemanes, que combaten las reivindicaciones coloniales del Reich.

Con esto quería decir que en muchos círculos oficiales británicos la cuestión del arreglo colonial con Alemania sigue siendo un problema insoluble.

Una de las muchas cosas que perdió Alemania en Versalles fueron sus colonias. Alemania, que había llegado un poco tarde para la repartición del mundo colonial, tenía un imperio que no podía compararse, ni con mucho, al inglés o al francés. Sin embargo, había logrado organizar algunas bases y la colonia de África Oriental alemana había llegado a ser de positivos rendimientos. Algo semejante sucedió con la de Togo y el Camerun. Además, más, Alemania poseía algunas bases estratégicas, como las del suroeste africano alemán y algunas islas en Oceanía.

Todo este imperio, que daba primeras materias utilizadas por Alemania, fué repartido entre los vencedores de Versalles. Inglaterra obtuvo el África Oriental y el suroeste de África, la parte de Nueva Guinea y algunos distritos del Camerun y del Togo. A Francia la correspondió casi todo el Camerun y el Togo. Bélgica obtuvo algunos distritos del África Oriental y Japón las islas de Oceanía.

La mayoría de estos territorios fueron repartidos según la fórmula ginebrina. El caso es que con el mandato, Alemania se vio desposeída de su imperio colonial.

Mucho se ha hablado y se habla de las reclamaciones coloniales ale-

manas por la Sociedad de las Naciones y por parte de la prensa europea. Desde hace algún tiempo se ha querido llegar a modos nuevos, sacando la bonita teoría de que a Alemania le serían adjudicadas, en compensación, ciertos territorios coloniales en África. Y hasta se anunció cómo ciertas potencias menores habían de pagar los vidrios rotos.

Ya desde 1935, Portugal tuvo que comenzar una campaña intensa de defensa de la integridad de su imperio colonial. Por eso hay que considerar con singular satisfacción las observaciones que hoy se publican en el periódico oficial del partido Nacional Sindicalista, en las que se dice que Alemania no reclama de Inglaterra ni una pulgada de sus dominios coloniales, puesto que las colonias alemanas la fueron adjudicadas a la Gran Bretaña en concepto de mandato administrativo. Declara, el periódico que Alemania no quiere otras colonias que las suyas, sin aceptar combinaciones nuevas, con las que se pretende sostener la cuestión.

Reciente está el viaje del ministro de la Unión Sudafricana. Sus visitas a Lisboa, Londres, Berlín y Bruselas, son como un índice de los rumores que han circulado insistentemente por el mundo.

Y después de este viaje, la declaración del ministro de Colonias inglés y las del periódico alemán, "Völkischer Beobachter" expresa una posible oposición germano-inglesa.

Pero recogemos también que lo mismo en Alemania que en Inglaterra, se expresa la confianza de que hay caminos abiertos para llegar a una plena inteligencia también en los asuntos coloniales.

Después de las entrevistas de París, el Ministro del Reich, von Ribbentrop, regresa a Berlín

Paris, 8.—Acompañado del ministro de Asuntos Exteriores de Francia, del embajador de Alemania en París y de otras personalidades, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, llegó a la estación de los Inválidos poco después de las nueve horas.

En la estación se hallaban ya el embajador de Francia en Berlín, M. Coulondres, con otros diplomáticos.

Von Ribbentrop subió al tren, siendo despedido cordialmente por M. Bonnet y las personalidades allí presentes. El embajador de Alemania en París lo acompañó hasta la frontera.

El tren especial de Von Ribbentrop se puso en marcha a las 9,08, mientras la Guardia Republicana presentaba armas. DALADIER DA CUENTA A LEBRUN DE LA VISITA DE VON RIBBENTROP

Paris, 8.—El Presidente del Consejo, M. Daladier, visitó esta mañana al Presidente de la República, M. Lebrun, para darle cuenta de las conversaciones celebradas con Von Ribbentrop.

LLEGA A BERLÍN EL MINISTRO ALEMÁN

Berlín, 8.—A las 22,30 llegó a la capital del Reich Von Ribbentrop, procedente de París.

TELEFONO HURTADO

ALMACEN DE COLONIALES Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1512 —: LEON —

BONNET PONE AL CORRIENTE DE LAS CONVERSACIONES AL EMBAJADOR INGLES

Paris, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, M. Bonnet, ha recibido al embajador inglés en París, al que puso al corriente de las conversaciones celebradas con Ribbentrop.

M. Daladier, además de dar cuenta a M. Lebrun de las conversaciones con el ministro alemán, trató de la situación parlamentaria, aprobando el Presidente la actitud de Daladier, que estima que las sesiones parlamentarias serán muy borrascosas.

TELEGRAMAS ENTRE EL MINISTRO ALEMÁN Y LOS FRANCÉSES

Berlín, 8.—El ministro Von Ribbentrop, al llegar a la frontera franco-alemana, ha enviado al presidente del Gobierno, M. Daladier, y al ministro de Asuntos Exteriores, M. Bonnet, dos telegramas, expresándoles su satisfacción por los acuerdos logrados y agradeciéndoles la buena voluntad para lograr las soluciones obtenidas.

Por su parte, Daladier y Bonnet han contestado a los telegramas de Von Ribbentrop en términos muy cordiales, agradeciendo la colaboración de éste durante estos días en que se ha trabajado tan activamente en pro del acercamiento germano-francés.

Academia
 Bachillerato y Comercio—Matemáticas. Para carreras especiales y universitarias
 Cultura general, Contabilidad, Taquigrafía y Oposiciones
 Profesores titulados
PLAZA S. MARCELO, 9, 2.º Dcha
 (Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

Auto-Salón
 Comercial Industrial Pallarés, S. A.
 Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles—Solda ura autogénica—Carga baterías—Niquelado—Lubrificantes, neumáticos, acceso los automóviles
Concesionario oficial FORD
 Padre Isla, 19
 Villafraanca, 8
LEON

Viernes, 9 de Diciembre 1938.

Los debates de la Cámara francesa

Daladier acepta discutir las interpelaciones sobre política general

París, 8.—Comenzaron las tareas parlamentarias con una interpelación de Laurent, diputado de la Federación Republicana, que después de manifestar que su partido apoyará un gobierno fuerte, que sepa aumentar la producción nacional, aplaudió la obra de Daladier.

Siguió a éste el parlamentario Chateau, que declaró que no es compatible con los decretos leyes, pero sí, en cambio, aplaudir la política exterior del Gobierno.

Los interpeladores siguieron en el uso de la palabra hasta las veinte horas, en que se suspendió la sesión. Mañana se reanuda de nuevo, por la mañana, continuando por la tarde y por la noche.

SE REUNE EL SENADO

París, 8.—El Senado inauguró hoy sus sesiones y después de una breve exposición del presidente y de la lectura del orden del día, los senadores acordaron suspender la sesión para reanudarla el martes próximo.

DALADIER ACEPTA DISCUTIR LAS INTERPELACIONES

París 8.—Las sesiones del Parlamento, después de leído el orden del día, comenzaron con una declaración del presidente Harriot, que manifestó que había 69 peticiones de interpelación. El presidente del Gobierno declaró que acepta la discusión de las anunciadas.

MAÑANA HABLARAN REYNAUD Y DALADIER

París, 8.—Las últimas intervenciones en la Cámara fueron del comunista Ducloux, que atacó los decretos leyes y la política del Gobierno y la de Colombe, los decretos leyes y la política ladiet, ya que éste no va contra los obreros, sino en su favor. Añadió que no es posible el resurgimiento de la nación si no es por medio de un gobierno que no haya de apoyarse en una mayoría de extrema izquierda. Declaró que está convencido de que Daladier es el hombre indicado para gobernar a Francia con un gobierno fuerte.

Mañana por la mañana el ministro de Hacienda Reynaud pronunciará un discurso, respondiendo a los ataques de que ha sido objeto por los decretos leyes. Por la tarde, al final de los debates, hablará Daladier, que defenderá la política del Gobierno.

LOS COMUNISTAS Y SOCIALISTAS VOTARAN CONTRA EL GOBIERNO

París, 8.—Después de la reunión celebrada esta mañana y por la tarde en la Cámara, pue de anunciarse que los comunistas votarán contra el Gobierno.

A favor de éste votarán radicales socialistas, unión republicana, independentistas y grupos de Mian y Flandin.

Daladier cuenta, por lo tanto, con una mayoría segura, aunque no muy fuerte.

Ha sido descubierta otra conspiración antisoviética en Ucrania

CENTENARES DE OFICIALES DETENIDOS

París, 8.—El corresponsal de "Paris Midi", en Riga, anuncia que la GPU acaba de descubrir en Kiev una conspiración por la que se quería declarar la independencia de Ucrania.

La conspiración estaba formada por numerosos oficiales de la guarnición que tenían el proyecto de desencadenar una rebelión antes de las Navidades. La conspiración ha sido descubierta debido a la traición de varios complicados, que han revelado al comandante general de Kiev la trama.

Han sido detenidos 150 oficiales, de los cuales 25 son coronetes. Los documentos que han sido capturados demuestran que los conspiradores recibían cantidades importantes de dinero e instrucciones detalladas para el desarrollo del mismo de un país de la Europa Central.

Todos los oficiales ucranianos han sido inmediatamente sustituidos por oficiales rusos y enviados a otras ciudades soviéticas. La policía rusa ha recibido la orden de combatir sin compasión a todos los partidarios de la autonomía ucraniana.

El eje Roma-Berlín, es cada día más sólido

Roma, 8.—El periódico oficioso "Información Diplomática", refiriéndose a la declaración germano-iranesa, escribe lo siguiente:

"Los círculos romanos de cierta responsabilidad comprenden perfectamente las razones que han inspirado esta declaración y la aplauden, dado que aporta una mejora notable de relaciones entre los dos Estados interesados.

Esta declaración no ha sorprendido lo más mínimo a Italia, debido a que su texto había sido comunicado por von Ribbentrop al Duce y que éste había opinado que declaración semejante había de ser útil a la paz y que el Führer también había manifestado repetidas veces y en ocasiones solemnes y con gran energía y claridad de lenguaje, que entre Alemania y Francia habían terminado las cuestiones territoriales.

Se hace notar que esta sólida construcción política, única en su género, llamada eje Roma-Berlín, no constituye una barrera infranqueable. Por este motivo, Italia ve con simpatía el viaje de von Ribbentrop a París, lo mismo que por su parte Alemania acogió con gran simpatía los acuerdos que tienden al restablecimiento en el Mediterráneo de las relaciones de buena vecindad entre Italia y Gran Bretaña.

Se sabe que Italia, a pesar de no creer en una paz eterna, aprueba sinceramente todo cuanto se haga con el propósito de lograr un acercamiento entre los pueblos.

Los círculos italianos se encuentran disgustados al tener que comprobar que la política de Bonnet tropieza con

Sigue confusa la situación política en Bélgica

Parece que al fin Spaack podrá gobernar, durante unos días, con la colaboración socialista

Bruselas, 8.—La crisis, no planteada oficialmente, se halla latente, sin que se pueda prever la solución final.

Esta mañana, el ministro de Educación Pública, del grupo liberal, presentó la dimisión, en razón a los hechos políticos que pesan sobre el Gobierno.

No obstante, Spaack espera anular la dimisión del ministro de Instrucción Pública. Para evitar nuevos conflictos, en caso de que el Gobierno se vea obligado a dimitir, el primer ministro se presentó al Parlamento, para pedir la aprobación de los presupuestos, lo que consiguió por 121 votos contra 26 y 7 abstenciones.

PROSIGUE LA TENAZ OPOSICION DE VANDERVELDE

Bruselas, 8.—Esta mañana volvió a reunirse el Consejo de

Gabinete. También se reunió el grupo socialista Spaack, que continúa sus gestiones con los socialistas para evitar la crisis.

Vandervelde, que acudilla el ala izquierda del partido socialista, declaró que no está cierto de que el partido socialista cambie de opinión, exigiendo la dimisión de Spaack y sus colegas socialistas. En cuanto a la posibilidad de que el Gobierno goce de una tregua de quince días, Vandervelde no se manifestó opuesto a ello.

HA SIDO APLAZADA LA CRISIS

Bruselas, 8.—La crisis del Gabinete Spaack aparece ya solucionada a última hora de la noche, hasta el momento en que sea enviado el agente de Bélgica a Burgos.

Esta tarde, los miembros de la minoría socialista y representantes del partido, han facilitado un comunicado en el que se afirma que, si bien se mantiene la orden de dimisión a Spaack, por la cuestión del envío de un representante a Burgos, dadas las circunstancias actuales, y mientras no sea enviado dicho agente, el partido no considera oportuna la retirada de los ministros socialistas del Gobierno.

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON) TELÉFONO 1130

ALMACENES RIORUELO

FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.)

Ordoño II, núm 18
Teléfono 1528

LEON

Café-Bar Central
Restaurant El más selecto — El mejor Café

Crema de Belleza **LUIG** JUVENTUD ETERNIZA

TEATRO ALFAGEME

PRESENTA EL SABADO 10 de Diciembre de 1938

La excepcional Producción HABLADA EN ESPAÑOL.

El centinela de bronce

La gigantesca obra colonizadora de Italia en el Africa Oriental, con las luchas de cábilas de tendencias opuestas, que aspiran unas a continuar sus primitivas costumbres, mientras otras aceptan la civilización moderna.

UNA TRAMA DE TIPO GUERRERO COLONIAL, CON MOMENTOS HEROICOS, ANGUSTIOSOS Y SIN FALTARLE LA NOTA COMICA. UN FILM DE IMPECABLE FOTOGRAFIA DE ARTE Y DE INTERPRETACION SOBBERBIA, POR

FOSCO GIACCHETTI, GIOVANI GRASSO Y PORIS DURAND.

H. Quindós

Ordoño II, al lado del Bar Azul

El mejor situado de la población

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON Y CORAZON
Consulta especial de tuberculosis De 10 a 1 y de 3 a 5 Ordoño II, 4, 2.

GARAGE

IBAN

Exposición y ventas:
Independencia, 19
Teléfono 1621

La Casa que cuenta con mayor surtido en CICLETAS y accesorios en general

Precios sin competencia
Garage y Talleres:
Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1725

Pío Villanueva Valcarce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y CEREALES
Villafranca del Bierzo
Teléfonos 31 y 33

CREDITO AGRICOLA

Un Decreto que inicia nuevos caminos

El reciente Decreto sobre crédito agrícola viene a constituir una gran realidad revolucionaria. El programa incluido en el Punto 18 de Falange, viene así a ser puesto en marcha. La liberación del campo contra la usura, es gracias a este Decreto, efectiva y automática.

Vamos a explicar sencillamente las razones de este Decreto y su alcance práctico.

En realidad el Decreto de crédito agrícola es un desarrollo del Servicio Nacional del Trigo. Con esto queda de nuevo acreditada la fecundidad del sistema.

Gracias al Servicio, desde que se siembra, el trigo tiene ya un valor seguro, libre de las contingencias y aventuras de un mercado que era campo favorito de especuladores. Con la base del Servicio Nacional del Trigo, sin necesidad de prenda ni de garantía personal ni de fiadores solidarios, el crédito agrícola puede tener una realidad.

El crédito agrícola le es indispensable al labrador, porque para empezar a trabajar necesita contar con capital de explotación para casi dos años completos. Desde que se siembra el trigo hasta que se hace dinero, tenía que pasar, no sólo los largos meses del desarrollo y recolección de la planta, sino lo que normalmente tenía el labrador que esperar hasta que había espacio para su trigo en el mercado. He aquí el campo sobre el que operaba ampliamente la usura y la especulación, que absorbía para la ciudad parte de lo que correspondía al campo y a la aldea. La tupida red de los que operaban anticipando dinero o abono, para comprometer a precios de escándalo el trigo, así estaba a nuestros campesinos.

El crédito sobre el trigo tiene dos formas. Bajo la forma de entrega de simiente, fué regulado por Orden del 30 de septiembre. Mediante esta forma, el agricultor puede disponer, en todo caso, de semilla de trigo de la mejor calidad. Y en el caso de que el trigo propio sea de calidad inferior, simiente de primera calidad. Este sistema ha alcanzado entre los agricultores una difusión muy conveniente, y se puede decir que con la continuación de esta política se llegará a una efectiva mejora en los cultivos españoles.

El nuevo Decreto regula el crédito agrícola en la otra forma. He aquí de adelanto de dinero a los agricultores con un módico interés.

Establece el Decreto que los labradores tendrán derecho a un préstamo que llegue hasta el 50 por 100 del valor probable de la cosecha, sin más que acreditar que tiene una determinada superficie sembrada de trigo.

En este Decreto de créditos agrícolas hay que subrayar: Primero, la máxima cantidad que se

concede, de 300 millones de pesetas, cifra ni remotamente alcanzada antes (el crédito que concedió la Dictadura, hasta ahora el más ventajoso, llegó sólo a 50 millones para toda España). Y segundo, merece notarse también, que si antes estos créditos eran como cargo al Tesoro, ahora es la propia Banca privada, la que los concede. De esta manera la Banca cumple su fin de servir el interés nacional. Además, de este modo, la política y las recomendaciones, etc., no pueden interferir el cobro a los deudores morosos, que, como se sabe, con el régimen estatal de crédito, daba lugar a toda clase de combinaciones.

El interés que debe pagar el agricultor es el del 4 por 100 (antes era por lo menos el 6, el 7 y el 8). El Estado garantiza a la Banca privada el 3. El otro uno por ciento restante queda para responder de fallidos, y lo que sobra de este uno por ciento se reparte por mitad entre el Estado y la Banca. Este uno por ciento opera de seguro de crédito.

Los trámites para conseguir este crédito se ha procurado reducirlos al mínimo, para que en el plazo de tres o cuatro días desde la solicitud, el labrador tenga en su mano el dinero prestado.

Un impreso, lleno por el agricultor y presentado en la Jefatura Provincial del Trigo basta para, una vez comprobada la veracidad de la siembra de la superficie declarada (para lo cual, el fichero de dos años ya de marcha del servicio, es fundamental), entregar unos pagarés liquidables en cualquiera de los Bancos que intervengan en esta operación de crédito.

De esta manera desaparece todo el viejo tinglado del crédito estatal, donde el favor particular y las clientelas políticas daban lugar a ineficaces abusos, que mal podía evitar un Ministerio que concedía los créditos desde la capital de España, completamente desconectado de los beneficiarios del mismo.

Antes se buscaban toda clase de garantías, pero siempre eran éstas insuficientes. Ahora basta con la sólida garantía de la superficie sembrada de un cereal que tiene por sí, y gracias a la organización del Servicio Nacional del Trigo, un valor sólido.

Por otra parte—y esta es una consecuencia más del sistema—se puede organizar el seguro, cosa indispensable una vez que la esperanza de la cosecha es la base de la concesión del crédito.

Presentamos estas consideraciones a los que se ocupan de los problemas agrarios, porque ellas demuestran la gran fecundidad de las soluciones nacional-sindicalistas.

ANTONIO TOVAR (Reproducción reservada).

NOTICARIO DEL SUBSIDIO FAMILIAR

PAGO DIRECTO POR LAS EMPRESAS

- Nueva relación de empresas y entidades que solicitan el pago directo: Ayuntamiento de Treviso (Santander).
- Diputación Provincial, León.
- Viuda de Valentín Sollet, Fábrica de Curtidos, Torrelavega.
- Compañía del Ferrocarril de Bilbao a Lezana.
- Patricio Echevarría S. A., S. A. Eléctrica de Bilbao.
- Sociedad Eléctrica Arrancudaga, Bilbao.
- Tieras y Riegos del Canal de Esla, S. A. Bilbao.
- Casa Canales, Bilbao.
- Compañía Navegación "Vizcaya", Ayuntamiento de Bermeo.
- Banco del Comercio, Bilbao.
- Banco de España, Burgos.
- Aguntín Iza y Compañía, Bilbao.
- S. A. Eléctrica de los Carabanchos, San Sebastián.
- S. A. Hidráulica del Guadarrama, Segovia.
- Electro Metalúrgica del Ebro, C. A. Zaragoza.
- Distribuidora Eléctrica de las Dos Castillas S. A. Avila.
- Electra Abulense S. A.
- Compañía de los Ferrocarriles de Santander a Bilbao.
- Cementos Alfa S. A., Reinosa.
- Vidrieras Cantábricas Reunidas, Reinosa.
- Construcciones Electro Mecánicas, S. A. Bilbao.
- Construcciones Electro Mecánicas, S. A. Córdoba.
- Diputación Provincial, Logroño.
- Minero Siderúrgica de Ponferrada, S. A.
- Sociedad Española de Carburador "Irz", Valladolid.
- Transportes Marión, S. A. Salamanca.
- Bairds Mining Company Limited, Santander.
- Tramvías et Electricité de Bilbao, Salto del Burguillo, Valladolid.
- Hidro Eléctrica de Pesqueruela Valladolid.
- Electra Popular Vallisoletana.
- Ayuntamiento de Almenara.
- Diputación Provincial, Lugo.
- Ayuntamiento de Herrera de Alcántara.
- Eléctrica Industria, Avila.
- Eléctrica Castellana, Avila.
- Antonio Fernández y Compañía, Santander.
- Diputación Provincial, Palencia.
- Construcciones Aeronáuticas S. A., Cádiz.
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad de San Sebastián.
- Mosaicos Mariño, Cáceres.
- Caja Regional de Previsión de Castilla la Nueva, Toledo.
- Francisco Angelina Rodríguez, Sevilla.

MARCHA DE LA AFILIACION HASTA EL DIA 2

- Avila: empresarios, 365.
- Badajoz: empresarios, 3.100 trabajadores, 19.728.
- Bilbao: 2.305 y 50.626
- Burgos: 1.029
- Coruña: 1.998 y 17.392.
- Hueva: 506.
- Huesca: 452 y 2.721.
- León: 249 y 4.820.
- Logroño: 565 y 5.379.
- Lugo: 659 y 4.254.
- Palma de Mallorca: 1.551 y 16.209.
- Pamplona: 1.950.
- Málaga: 3.421 y 25.939.
- Orense: 160 y 2.355.
- Oviedo: 679 y 11.073.
- Salamanca: 1.300 y 6.500.
- Santander: 1.469 y 20.521.
- Segovia: 393 y 2.876.
- Teruel: 13 y 77.
- Valladolid: 1.313 y 14.733.
- Vitoria: 327.

MARIANO ARIAS acaba de recibir el modelo toda onda PHILIPS 461 Teléfono 28 PONFERRADA

En la Rusia de Stalin

Espantosa propagación del bandidaje

Tallinn.—Informan de M.S. que los círculos soviéticos están alarmados por la propagación del bandidaje entre los adolescentes, y sobre todo, entre los hijos de los funcionarios comunistas, los cuales explotan la posición privilegiada de los padres para aterrorizar a los ciudadanos de la Unión. Los mismos diarios soviéticos se hacen eco de esta alarma, publicando impresionantes relatos de bandidaje juvenil.

En el parque Ostankinskkoje de Moscú, un grupo de jóvenes asaltó a un matrimonio. Los desgraciados fueron derribados a golpes, y luego, despojados de cuanto llevaban encima y de su cartera.

En Leningrado, la Policía encontró el rastro de una gran organización de jóvenes delincuentes, compuesta principalmente de alumnos de las escuelas medias a las órdenes de la muchacha de diez y seis años, Cernova. Esta organización se denominaba "grupo de los vengadores". Cada inscrito había firmado, con su propia sangre, una declaración de absoluta fidelidad y obediencia a la Cernova, la cual se ha mestrado de una crueldad sin límites. La última víctima fué la muchacha de 15 años Zukova. La Policía ha arrestado a la mayoría de los miembros de la organización, y entre ellos a la misma Cernova.

También en Bacú la Policía consiguió capturar la banda capitaneada por un muchacho de 15 años, la cual hacía algunos meses aterrorizaba a los ciudadanos con agresiones, hurtos y delitos de todo género.

En Kiev, el Tribunal local ha condenado a tres años de cárcel a 17 jóvenes bandidos con su jefe, un muchacho de 16 años. El último delito de esta

banda había sido la muerte de dos campesinas.

A penas que varían de dos a cuatro años de cárcel han sido condenados por el Tribunal de Petrozadovsk el cabecilla Romanov y su compañero Romanov, autores de muchos asesinatos y de gran número de atracos realizados en la Carelia.

En las escuelas soviéticas no existe aula que no esté cubierta de inscripciones vergonzosas. En las clases los alumnos blasfeman, disputan, ofenden a sus compañeras y ray del rostro que se atreve a levantar la voz y poner freno a tanta licencia!

En Krasnojarsk, en la Siberia, durante el tiempo de las elecciones, el muchacho de 16 años Rescikov, hijo del presidente del Comité Regional ejecutivo, disparó dos tiros de revólver contra una compañera de escuela, resultando gravemente herido. El homicida fué arrestado, y declaró a la Policía haber disparado contra la compañera, a consecuencia de un alboroto.

Un grave conflicto ha estallado en Askaniya entre la Policía y un numeroso grupo de estudiantes de la escuela técnica local, los cuales, después de haberse encerrado en los locales de la escuela y asesinado al director Pronin, probaban de apoderarse de la caja de caudales. La Policía ha conseguido recurrir a las bombas lacrimógenas para arrestar a los delincuentes.

En Novorossisk, un grupo de jovencitos ha asaltado a la diputada Garbuzova para robarla. Habiendo acudido algunos gendarmes, los muchachos se defendieron con sus puñales y aquellos tuvieron que recurrir a las armas para reducir a los delincuentes.

POMADA CEREO CURA FCZEMAS, HERPES, QUEMADURAS, ULCERAS, GRIETAS DE LOS PECHOS, ERISPELA, GRANULACIONES y SABAÑONES ULCERADOS. VENTA EN FARMACIAS

CONTRA LA HIPERCLORHIDRIA ULCERAS Y DEMAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO ESTOMACAL IASA PODEROSO PREPARADO DE ACCION RAPIDA y SEGURA

SU LEAL AMIGO que nunca le ha traicionado: LAXEN BUSTO Laxante - Co'osina No contiene componentes irritantes como otros que acaban por lesionar el intestino Ya no fal'a en ninguna casa ¡Están de pésame sus m'adores!

CIRIACO SASTRERIA La calidad ha hecho nuestra reputación Or. 1020 II, 2 Teléfono 1749

Mantequera Leonesa Suero de Quiñones, 18 — LEON

SEGUNDO COSTILLAS LEON Avenida del Padre Isla, núm. 3. (Junto al Gobierno olvii) Apartado de Correos, núm. 11. Teléfono núm. 1.217. Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI" Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción. No compre usted sin visitar esta Casa.

La fiesta de la Inmaculada en León

Mucha devoción y brillantez

Pudiéramos hacer comparaciones entre este año triunfal tercero y los anteriores al Movimiento Nacional en relación con el carácter de la celebración de la fiesta de la Inmaculada Concepción para deducir enseñanzas. Pero ello nos llevaría largo espacio.

Sin embargo, justo es examinar, aun superficialmente, las diferencias, que son aleccionadoras.

Desde luego, y en honor de los católicos leoneses sea dicho, siempre tuvo este día una gran brillantez fervorosa dentro de los templos, de modo especial en la Catedral, y aun cuando, durante la República, la fuerza de Infantería no rindió su tradicional homenaje a su excelsa Patrona, no es menor cierto que hubo hasta otras significativas manifestaciones, como la asistencia del Grupo Tradiciones Leonesas a entregar la limosna a las Concepcionistas y la Salve que se cantó en la Plaza Mayor.

Este año, a tono con las circunstancias que imponen un sello de austeridad en todo, la fiesta de la Patrona de España se celebró en nuestra capital con una devoción verdaderamente impresionante por el respeto y seriedad de que estuvo revestida.

Empezaron a dar ejemplo precisamente los muchachos del Instituto de Segunda Enseñanza, que acudieron a la iglesia de San Martín a un triduo de preparación para el "Día del Cruzado".

Pláticas del digno profesor de Religión don Angeles Labrador, auxiliado por los también profesores de dicha asignatura don Argimiro Alvarez y don Manuel Valbuena, misas, rosario y otros ejercicios piadosos fueron la preparación de la comunión general para todos los alumnos de ambos sexos del Instituto que tuvo lugar ayer en la Catedral.

Celebró la misa el secretario de Cámara del Obispado, señor Corrales, a quien ayudaron a dar la comunión otros dos sacerdotes.

Se repartieron mil trescientas comuniones.

MUCHÍSIMOS COMULGANTES

Si algo ha tenido de característico la fiesta de este año, sin duda fué la enorme cantidad de personas que se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Cuerpo de Cristo.

Los confesionarios se vieron rodeados de grandes grupos de penitentes, que acudían a purificar sus almas en el Sacramento de la Penitencia.

En la Colegiata, Capuchinos, Agustinos, Jesuitas, etc., comulgaba interminable cola de gente en todas las misas.

Nota interesante fué el número de soldados que comulgaron. ¡Muchos!

LOS NOVENARIOS

En medio de gran fervor y solemnidad se han celebrado los novenarios a la Purísima en Salvador de Palat del Rey, donde las Hijas de María han lucido su devoto entusiasmo y buen gusto en adornos, cánticos, etc. San Marcelo, San Martín y otros templos.

En San Juan de Renueva terminó, muy brillantemente, la novena de la Milagrosa.

En Santa Marina la Real hubo este año la novedad de un novenario a la Purísima Con-

cepción, organizado por la Junta de señoras de Acción Católica de la parroquia, bajo la encargado de ésta, don Gregorio Suárez, que predicó en él. Los cultos fueron muy lucidos, y en el amplio templo hubo todos los días numerosa concurrencia.

LA BENDICIÓN PAPAL

Con la preparación de comuniones indicada, no es de extrañar que la misa de pontifical que celebró en la Catedral nuestro excelentísimo señor Obispo congregase, bajo las bóvedas de la "Púchra" una multitud enorme de fieles para recibir la bendición papal que en esta fecha impartió también el venerable prelado anterior, y que constituía una magna solemnidad.

Así fué este año. La capilla de la Catedral, reforzada, cantó magníficamente y contribuyó al esplendor del acto.

La asistencia del Ayuntamiento en corporación, bajo mazas, constituye un motivo más de solemnidad y de alegría por el cariño de nuestras antiguas tradiciones. Falta el clarín y el tambor, que hubieran dado mucho realce a la asistencia de "la Ciudad".

Representaban a ésta el primer teniente alcalde, señor Aguado y los concejales señores Coderque, Prado, Díez, Alonso, señores Arleaga, Albertos, secretario, señor Fraile, y jefe de la Guardia Municipal.

Terminada la misa, el Prelado dió, con la gravedad ritual, la bendición papal a los numerosos fieles, entre los cuales se encontraban, con sus banderas, los congregantes marianos.

Acabada la ceremonia, el Ayuntamiento acompañó al Prelado hasta el Palacio Episcopal, y aplaudido por algunos entusiastas, se dirigió a la Cámara Consistorial.

LA PATRONA DE LA INFANTERÍA

El personal del Regimiento de Burgos, como núcleo más

destacado de la Infantería de guarnición en León, celebró la fiesta de la excelsa Patrona de la Infantería, gloriosa e insuperable, de las Españas, con una solemnísima misa en los Capuchinos.

El altar mayor se hallaba vistosamente adornado con el emblema de la Infantería, hecho con bombillas. Trofeos militares y banderas engalanaban el trono de la Inmaculada, sobre el cual se extendía, como dosel, una enorme cruz hecha con banderas nacionales.

La "schola" del Colegio de Capuchinos y la banda de Fange ejecutaron una preciosa misa, de magistral forma. El momento de alzar, batien- to tambores, cornetas, y la ando el Himno Nacional, fué de una emoción palpitante.

Ofició el Santo Sacrificio el beneficiado de la Catedral y apellán militar don Nicolás Alonso, asistido de dos capuchinos.

Dió guardia al altar la esquadra de gastadores del batallón de Infantería, y al pie del altar se hallaba la bandera del Regimiento de Burgos.

Asistieron al acto los excelentísimos señores gobernador militar y civil, Delegado de Orden Público, alcalde, presidente de la Diputación, el señor Romasanta por el Delegado de Hacienda, teniente coronel jefe de Estado Mayor señor Zabaleta, inspector provincial de Sanidad, señor Vega Villalonga, juez de instrucción, señor Iglesias, enfermeras de la Cruz Roja y de los distintos Hospitales militares, heridos de guerra, etc.

Por la Audiencia, su presidente, señor Buxó, magistrado señor Carachón, fiscal, teniente fiscal y secretario, señor Brugada.

Por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., el jefe provincial, Gago; el secretario provincial, Clérigo, y el jefe local, Carbajal.

Del elemento militar podemos apuntar a todos los jefes de Cuerpos de la guarnición,

Benemérita, jefe de la Caja de Recluta, señor Moreu, personal de los Juzgados y Auditoría militares y todos los oficiales francos de servicio.

Poco antes de la consagración, llegó el excelentísimo señor Obispo, que venía de la misa de pontifical de la Catedral.

Terminado el Santo Sacrificio, y colocadas autoridades y representaciones ante el Instituto de Higiene, desfiló marcialmente el batallón del Regimiento de Burgos, que acudió a la misa. La marcialidad y buena presentación de la tropa merecieron los aplausos del numeroso público que acudió a estos actos.

EL TIEMPO

Durante todo el día lució un sol bastante... "decentito", que contribuyó a la brillantez de la jornada. El cierre del comercio y demás establecimientos ayudó a que la fiesta tuviese los caracteres que debe tener y conservar.

EN LOS HOSPITALES

Para solemnizar el día de la Patrona de España, en los hospitales militares hubo misa de comunión. Se acercaron al Sagrado Banquete la totalidad de los heridos y enfermos que pudieron hacerlo.

Se les sirvió comida extraordinaria, y la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales envió pasteles como obsequio.

Reinó cordial alegría en dichos centros.

EL DÍA DEL CRUZADO

En cumplimiento de lo pedido por las jerarquías eclesásticas, respecto a celebrar en esta fiesta el Día del Cruzado, se aplicaron comuniones y se hicieron varios ejercicios devotos en las novenas, excitaciones de los predicadores al recuerdo de los que luchan por la causa de la Religión contra el ateísmo comunista, y se realizaron colectas, con el fin de enviar a los combatientes de España un crucifijo.

LA SALVE EN LA PLAZA

Decididamente, ha encontrado arraigo en nuestras costumbres la de cantar la Salve en la Plaza Mayor, ante la Purísima, el día de su fiesta.

No importa la nieve que caía el año pasado, ni el agudo helar de este año: un buen grupo de católicos y leoneses de cepa estaba allí para cantar las glorias de María, como si en su ansia de mayores horizontes, ansia... "imperial", digámoslo así, considerasen pequeño el marco de las iglesias, el ámbito de la Catedral, y quisieran transformar la plaza en templo, bajo la estrellada bóveda de los cielos.

Muy al gusto leonés, con banderitas, flores y bombillas, se hallaba engalanada la hornacina de la Purísima en la Plaza Mayor, esa Purísima cuya leyenda tiene hoy como un eco de analogía, de igualdad, entre el francés, el soldado "gabacho" que profana la imagen y el castigo que recibe...

¿Cómo no han de recibir el suyo los profanadores de tantas sagradas imágenes de hoy?

Como si la impresión esta de la leyenda se clavase en los corazones, canta la gente toda, entre la que figuran muchos niños, dirigida por un coro, a cuyo frente se halla el principal organizador del acto, don Nicolás Alonso, encargado ahora de la parroquia de San Martín. Se cantó la Salve con todo fervor.

Después, unos versos pidieron por España. Y luego, el Himno Nacional, con la letra: "La Virgen María es nuestra protectora..."

¡Guerra, guerra contra Lucifer!... El Lucifer del Judaísmo, de la Masonería, el de Moscú... ¡Guerra!...

Unos vivas calurosos ponen fin al sencillo y emotivo acto.

Parece que ya faltaría algo en este día solemne, si la multitud de aquí y de allá, sin distinción de barrios, de clases ni personas no convirtiese en templo, por unos minutos, la Plaza Mayor de León...

Entre los asistentes vimos al señor Vicario general de la Diócesis, al presidente de la Diputación, etc., etc.

RESUMEN DE LA JORNADA

Satisfechos y alegres del esplendor y solemnidad alcanzados por los concurridísimos actos celebrados, alguno, como el final del novenario en Salvador de Palat del Rey, lindante con lo apoteósico, ya que había gente hasta en la calle a escucharlo, tras las cerradas puertas, lo que podía...

Si los frutos de renuncia, de sacrificio, corresponden a estos solemnes cultos, España logrará su salvación y grandeza.

Esperámoslo así. No debe quedar todo solamente en unas magníficas y brillantes funciones... La religión es algo más...

Esperamos en la Inmaculada, Patrona de España.

TURNO DE FARMACIAS

De 8 de la noche a 9 de la mañana:
SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo.
De 1 a 3 de la tarde:
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.
SR. MAZO, Plazuela del Conde.

Contra
Reumatismo
Cansancio muscular
Lumbago

Frixal
el nuevo linimento nacional

BAYER

POR ESPAÑA

ESPÑÓLES Y A BOLES

—¿Ha leído usted la circular número 39 de la Secretaría General del Movimiento?

—No, señor.

—Pues es necesario que se entere usted, porque en ella se dice que tendrá usted que plantar árboles.

—¿Que yo tendré que plantar árboles?

—Usted y todos los que como usted y como yo no cumplimos una tarea militar, plantaremos árboles. Hemos sido movilizados para la obra de repoblación forestal de España. Supongo que sentirá usted entusiasmo.

—Naturalmente. Y, sin embargo, reconocerá usted que la Fiesta del Arbol no es nueva, tiene ya muchos años. A mi siempre me ha parecido muy educativa la Fiesta del Arbol.

—¡Alto ahí, caballero, que no se trata de eso! Nada de Fiesta del Arbol y del Pez. Nada de simulaciones. Nada de parlamentarismo escolar junto a dos docenas de varas, en la ladera de un monte, que se secan a los dos días de haber sido húmedas en la tierra por unos cuantos chicos aburridos. Los chicos quieren "jugar" a otras cosas. Aquéllas eran plantaciones simbólicas, provocadas por el naturismo, por el Vegetarianismo y hasta por el Adamismo, es decir, por las místicas de las internacionales.

—No comprendo lo que usted quiere decir.

—Nada puede estar más claro. El amor al árbol por el árbol, es laicismo puro. Si a un niño se le dice que tiene que querer al chopo, empezará por no comprender gran cosa de lo que se le pida, en último caso — en el caso en que llegue a querer a su chopo — lo mismo le dará que su chopo crezca en España que en la zona meridional del Canadá. Aquí se trata de España. Aquí se trata de los árboles de España, de los que vamos a plantar los españoles. Ovíde usted las fiestas socialistas del árbol, como ha olvidado usted los "batallones infantiles"

les" al paso de nuestros "pelayos", de nuestros "flechas" y de nuestros cadetes. Entre estas cosas y aquéllas, hay siglos de distancia.

—Y los que cumplimos una misión importante en la retaguardia, ¿también seremos movilizados para esta labor?

—También. Y sea usted feliz con la noticia. Porque lo que damos al país no basta. Usted siente un gran entusiasmo por España y trabaja usted por ella y hace usted todos los sacrificios. No es bastante. Ahora le va a dar usted a España su esfuerzo físico, el cansancio de su cuerpo, su sudor. Nunca se sentirá más español, más alegremente español, que cuando hunda usted la azada en la tierra y sienta usted a qué huele la Patria — que no está en la ciudad, sino en el campo — y regrese luego a su casa cantando como los buenos labradores.

—¿Está usted seguro?

—Usted también está seguro. Vamos a cavar todos. Hacen falta árboles y hacen falta españoles. El campo necesita nuestras manos y nosotros necesitamos la lección de la tierra. Nada nos puede acercar más, por otra parte, al calor de los que luchan por nosotros, de los que cogen sobre nuestro anhelo, como la azada... El soldado no conoce nuestro trabajo de hombres de la retaguardia. Llega a una ciudad y no ve más que cafés y hoteles. No tiene tiempo para enterarse de otra cosa. Nosotros debemos enseñarle árboles. Usted le enseñará los suyos.

—¿Quiere que le diga que tiene usted razón?

—No hace falta. Usted ignoraba un poco lo que se le pedía y ahora lo sabe. Nos volveremos a encontrar un día, quizá, con la pala al hombro. ¡Por España! Y verá usted qué trago de ríjoles de buen "morro", nos vamos a atizar después de cada jornada.

—Sabe usted cantar?

—No. Pero aprenderé.

J. MIQUELARENA

El regreso a su país de 283 voluntarios belgas

El 19 de noviembre y procedentes de la España roja, regresaron a Bélgica 283 voluntarios de las brigadas internacionales. Veamos cómo comenta esa llegada el órgano de los socialistas belgas "Le Peuple":

"Los comunistas son incorregibles y groseros. El odio contra la democracia socialista puede en ellos más que todos los demás sentimientos. Así, intentan echar a perder las mejores causas."

"El sábado hicieron una cosa imperdonable: intentaron transformar la manifestación en honor de los combatientes de la República española, en una manifestación política dirigida contra el Partido Obrero Belga y el Gobierno del País."

"Por todas partes había apostados militantes de su partido encargados de lanzar gritos, no en favor de la España republicana, sino comunistas y en contra del Gobierno... Así en la sala de la rue Poincon y mientras la muchedumbre se dirigía hacia la estación del Sur, los comunistas organizaron tal escándalo, que la ciudadana Vander volde, que presidía, se vio obligada a pedir al público disciplina..."

Por su parte "Le Populaire", de Bruselas, decía:

"Se plantea ahora el problema de socorrer a esos hombres; de cumplir las promesas que les fueron hechas cuando les enviaron a España... Ahora bien; nuestros lectores saben que la organización encargada de reunir a todos los voluntarios belgas, y que está ahora en manos enteramente comunistas, se encargará de ayudarlos... a puñetazos, que eso es lo que reparten entre los que van a reclamar lo que les es debido... Pues el dinero que ha sido recaudado para los combatientes de España sirve para pagar a funcionarios que nunca pusieron los pies en aquel país."

Ciento setenta y tres de los voluntarios que han vuelto a Bélgica tuvieron que firmar, antes de su partida de España, una declaración revelando de todo compromiso a los reclutadores del Partido comunista. Esa declaración es del 13 de octubre último. Así, pues, antes de su salida de España, los comunistas han obligado a esos voluntarios a renunciar a todos los derechos y subsidios ofrecidos por sus reclutadores en el momento del engaño..."

Y "Le Populaire" asegura que, alrededor de este asunto, han de oírse cosas muy grandes de las que tendrá al corriente a sus lectores.

El ilustre Profesor Joaquín Breola ha dicho: "En la defensa antituberculosa integraríamos toda la defensa social". P. N. A.

Solemne botadura del primer portaaviones de la Armada del Reich

Asistían el Führer y el Mariscal Goering

Kiel, 8.—Esta mañana fue votado con toda solemnidad el primer portaaviones de la marina de guerra alemana. Han asistido al acontecimiento miles de personas y ha actuado de madrina de la nueva unidad de guerra la condesa de Zeppelin.

Se hallaban presentes en el acto Adolfo Hitler y el mariscal Goering, que ha pronunciado un discurso declarando que el Führer, con gran esfuerzo, lleva a cabo una tarea destinada a salvar al pueblo alemán y la paz del mundo.

Añadió que ciertos actos recientes han servido de aviso a Alemania.

Refiriéndose a la unidad lanzada al agua, la presentó como un símbolo del amor al trabajo de los obreros del Reich, explicando cómo se ha llegado a realizar numerosas horas extraordinarias para concluir pronto la hermosa nave militar. Aquí, añadió, se sabe el valor inmenso de la defensa de nuestras costas y la necesidad de protegerlas en debida forma.

Terminó diciendo que si Alemania vuelve a crear una marina, se hará respetar siempre.

Tanto Hitler como Goering fueron objeto de grandes manifestaciones de simpatía por parte del inmenso público allí congregado.

LA CUESTIÓN DE LA BELIGERANCIA

Sobre este tema de la concesión de los derechos de beligerancia a la España nacional, publica esta semana un interesante artículo el "Frankfurter Zeitung". Esta cuestión de los derechos de beligerancia a la España de Franco, ha entrado en una nueva fase dilatoria, después de las conversaciones de París, entre los políticos de este país y los ingleses, cuando para la conciencia universal parecía estar ya definitivamente resuelta la cuestión a favor del Gobierno de Burgos.

Pero el Gobierno Daladier, que se debate entre una serie de grandes dificultades internas, no ha querido recoger esta justa inspiración y ha negado a la España nacional ese derecho tan elemental y lógico en buena teoría internacional. Este desconocimiento por ciertos Gobiernos europeos, de los que más alardean de estar siempre al lado de la justicia, de un derecho tan patente de la España nacional, esta injusticia tan incesante y prolongada, es lo que hace que los españoles ya cansados, empiecen a preguntarse si puesto que no les dan estos derechos de beligerancia, que tan claramente les corresponden, no sería mejor tomárselos por su mano.

El pueblo español empieza a comprender con claridad — dice el "Frankfurter Zeitung" — la desigual e injusta reacción que producen los hechos internos de España, en ciertos medios de la política inglesa y francesa. Igual que ante todos los actos vandálicos cometidos durante los primeros meses en la zona roja, las grandes democracias se taparon los ojos sin querer ver nada; ahora, ante la miseria angustiosa que asola a la zona roja, ante el hambre que se cierne sobre Barcelona, Madrid y Valencia, sin carbón, sin ninguna clase de alimentos y frente a los rigores del invierno, estas democracias siguen sin querer comprender; sin saber distinguir lo justo de lo injusto.

Y esto se hace, a sabiendas de que esta miseria y el hambre que tortura a la España roja, han de durar bien poco, si a Franco se le concediese el derecho de beligerancia. Entonces, al poderse desenvolver mejor el Ejército y la Marina nacionales, la guerra de España alcanzaría en un corto plazo, el final a que tarde o temprano, y esto bien lo saben

UN DIALOGO

LA TRAIION DE LAS DEMOCRACIAS

Negus y Benes, dos engañados, irán pronto a unirse Chiang Kai Shek y Negrin

Milán, 8.—Bajo el título "Diálogo a orillas del Tamesis", el "Popolo di Italia" publica un interesante artículo editorial; en el que en forma de diálogo, se relata una entrevista entre Taffari y Benes, que el artículo la supone celebrada.

Al principio de la conversación, el ex-Negus y el ex-Presidente de la república checoslovaca se lamentan de su situación y del desamparo en que se encuentran, por haber prestado confianza en el sentido de responsabilidad y firmes propósitos de las democracias.

Benes manifiesta tener remordimiento por su propia responsabilidad y recuerda haber presidido la asamblea de la Sociedad de las Naciones el día en que se discutieron y aprobaron las sanciones contra Italia, a lo que el ex-Negus responde que fué esto lo que le decidió a correr la gran aventura. Hubo un momento en que se había decidido a negociar, pero en representación en Ginebra le hizo saber que Italia estaba con el agua al cuello, que no podría resistir más.

Benes dice que a él le ocurrió algo parecido. Fué Franco quien le aconsejó la resistencia y cuando las cosas se complicaron, se le dijo que movilizara Francia afirmó que estaba a su lado, que su firma era sagrada, que hacer concesiones a Hitler significaba consagrar el triunfo de las dictaduras y que si Francia no iba en socorro de su aliado, sería una vergüenza. Francia perdería entonces sus firmes posiciones danubianas. Franco le hizo saber también que el británico extendería sus garras y sus rugidos harían que el ruso, muy dado a dormitar, despertara. Nadie dudaría de las promesas de intervención democrática.

Pero llegado el momento, se vio ignominiosamente abandonado a su triste destino y da gracias por Munich, puede que si hubiese sido completamente borrada Checoslovaquia del atormentado mapa de Europa. Bien paradójico es, está pensando Benes, reconocer que si Checoslovaquia existe aun se lo debe a Mussolini.

Taffari responde que después de la derrota primera, estuvo decidido a pedir la paz, pero sus consejeros europeos, unánimemente, le aconsejaron resistir y cuando vio que era imposible los mismos consejeros le hicieron a huir, porque Ginebra y el mando entero le ayudarían a ponerle en el trono.

Ahora ya es — dice el Taffari — el crédito que merecen las promesas de ayuda democrática. Ya no me es posible ninguna concesión. Cuando esté en las últimas me dirigiré a Mussolini para poder vivir y puede que mi petición no sea desatendida.

Benes le pregunta si no le visto jamás a Mussolini. El Taffari le responde que cuando viajó a Roma, en 1924 y que en aquella ocasión tuvo una entrevista con el Duce, que le dijo que la única política que le convenía hacer era la de amistad con Italia. Si así lo hacía, encontraría en él un amigo leal, pero si jugaba a otra carta, Italia cambiaría el carácter de sus relaciones. Halo-etiopes y entonces terminó Mussolini, no se le hizo ilusiones.

Taffari añade que a su regreso a Addis Abeba sus consejeros franceses, belgas, rusos y suecos le declararon que lo dicho en Roma no era más que una farsa y que podría arrojar a los italianos al mar. Mejor hubiera sido, concluye diciendo, que hubiera seguido los consejos de Mussolini.

Benes añade que él también conoce a Mussolini. Un día le dijo: Desconfíe de la inflación de territorios. No meta en un mismo saco muchas cosas. No haga otra Austria si no quiere tener su mismo fin.

Se ha perdido una batalla, interviene el articulista, pero la guerra no ha terminado.

A lo que Benes replica: — Eso quiere decir que dentro de poco vendrán a hacerme Negrin.

Jouhaux pierde un enchufe

Paris, 8.—El Diario Oficial publica un decreto que separa del cargo de consejero del Parlamento de Francia al jefe de los Sindicatos León Jouhaux.

en reconocer los derechos de España y desconozcan la realidad, tan sólo las armas del Generalísimo Franco, serán el instrumento capaz para llegar a una regulación del conflicto y por tanto al final de la guerra.